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Шановні учасники конференції  

Життя не дає на жаль гарантій, але дає щодня можливості, і це дуже чудово. 

Тримайтесь подалі від негативних думок і наповнюйте серце позитивом. 

Перемога обов'язково буде за нами  

Бережіть себе, не ігноруйте сирени, проходьте в укриття. Наші з Вами життя 

впливають на нашу перемогу. Нехай у ворога не виходить забирати їх!  

 

Велика повага і вдячність всім, хто долучився до оборони нашої України! Це 

- організовані і терплячі, стійкі і нестримні, бажаючі відстоювати своє, не 

шкодуючи власних сил і здоров‘я - патріоти нашої країни! Перемоги всім нам! 

 

Любимо Україну Її традиції, культуру і фольклор Дух, що живе у 

стібках вишиванки У мові, у слові, у піснях...  

 

Щиро дякуємо всім Вам за участь у нашій конференції!  
 

 

Наша боротьба триває, наша віра в краще непохитна!  
З повагою Організаційний комітет!! 
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Втрати від війни, проблеми виживання бізнесу в контексті економічного, 

екологічного та соціального виміру, бухгалтерські рішення, новаторські 

управлінські ідеї – всі ці питання об’єднали науковців України, що долучилися до 

VI Всеукраїнської науково-практичної конференції «Бухгалтерський облік, 

контроль та аналіз в умовах інституційних змін». 

Захід, організований кафедрою обліку і оподаткування, відбувся 26 

жовтня 2023 року за такими тематичними напрямами: 

1. Економіка та управління підприємствами на мікро- та макрорівнях.  

2. Соціальна економіка й економічна політика держави. 

3. Облік, аналіз і контроль в умовах глобальних змін. 

4. Фінанси, банківська справа та податкова політика держави. 

5. Сучасний маркетинг: стан і перспективи розвитку. 

6. Менеджмент і бізнес-адміністрування.  

7. Менеджмент і публічне управління: проблеми та перспективи. 

8. Туризм і готельно-ресторанна справа.  

9. Компетентнісний підхід у підготовці фахівців обліково-економічного 

профілю. 

Приємно відзначити, що цього року було надіслано близько 350 тез з 

п’ятдесяти закладів вищої освіти України. Конференція відбувалася у форматі 

онлайн. Модераторами зустрічі були завідувачка кафедри обліку і 

оподаткування професорка Наталія Канцедал, професорка кафедри обліку і 

оподаткування Ольга Лега та доцент кафедри обліку і оподаткування Роман 

Ліпський. 

З вітальним словом конференцію відкрили перша проректорка 

Полтавського державного аграрного університету професорка Валентина 

Аранчій, декан факультету обліку та фінансів к. е. н., доцент Олександр 

Безкровний, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування. 

Вітальні слова наживо та на електронну адресу надійшли від наших 

колег, серед них: 

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА БОГДАНІВНА, д. е. н., професорка, 

завідувачка кафедри обліку та оподаткування Львівського національного 

університету природокористування; 

ПРОКОПИШИН ОКСАНА СТЕПАНІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету 

природокористування; 

БЕЗВЕРХИЙ КОСТЯНТИН ВІКТОРОВИЧ, доцент кафедри 

фінансового аналізу та аудиту Державного торговельно-економічного 

університету (м. Київ), к. е. н., доцент; 

ДУБІНІНА МАРИНА ВІКТОРІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри обліку і оподаткування Миколаївського національного аграрного 

університету; 

СТАМАТ ВІКТОРІЯ МИХАЙЛІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри менеджменту та маркетингу, Миколаївського національного аграрного 
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університету; 

СЛАВКОВА ОЛЕНА ПАВЛІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного 

аграрного університету; 

ЗОРЯ ОЛЕКСІЙ ПЕТРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування ПДАУ; 

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ, к. е. н., доцент кафедри 

фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного 

інституту ДТЕУ; 

ПЕРЕРВА ПЕТРО ГРИГОРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного 

технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЮРЧЕНКО ОЛЕКСАНДР АНАТОЛІЙОВИЧ, проректор з науково-

педагогічної роботи Національної академії статистики, обліку і аудиту, к. е. н., 

доцент. 

 

Зауважимо, щороку все більший інтерес до участі у подібних заходах 

спостерігається з боку зовнішніх стейкхолдерів. У цій номінації дякуємо за 

участь ПИЛИПЕНКО НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНІ, к. наук з держ. упр., 

начальниці управління обслуговування розпорядників коштів та інших клієнтів 

Головного управління Державної казначейської служби України в Полтавській 

області. 

 

У межах роботи конференції було заслухано доповіді таких учасників: 

 

ДОРОФЕЄВ ОЛЕКСАНДР, д. е. н., професор, професор кафедри 

публічного управління та адміністрування ПДАУ, – «Особливості 

функціонування місцевого самоврядування в умовах воєнного стану»; 

ЄГОРОВА ОЛЕНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування ПДАУ,  – «Проблеми бізнесу Полтавщини 

2023: результати емпіричного дослідження»; 

ЄРМОЛАЄВА МАРИНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри обліку і 

оподаткування ПДАУ, – «Надзвичайні витрати аграрного сектора: актуальні 

питання обліку та звітності»; 

ОНОПРІЄНКО ВЛАДИСЛАВ, магістр спеціальності Фінанси, 

банківська справа та страхування ПДАУ, – «Диджиталізовані банківські 

продукти та управління процесом їх просування» (наукова керівниця – 

ДРОБОТЯ ЯНА, к. е. н., доцентка, доцентка кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування ПДАУ); 

ФЕРБЕЙ ГАЛИНА, бакалавр 4 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, ЧТЕІ ДТЕУ, – «Особливості обліку основних засобів в умовах 

воєнного стану» (науковий керівник – РИЛЄЄВ СЕРГІЙ, к. е. н., доцент 

кафедри фінансів, обліку і оподаткування ЧТЕІ ДТЕУ); 



VI Всеукраїнська науково-практична конференція «Бухгалтерський облік, 
контроль та аналіз в умовах інституційних змін», 26 жовтня 2023 р. 

 

 

7
 

ТАТАРЕЦЬ КАРИНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування ПДАУ, – «Цифровий облік в Україні: потенціал та підводні 

камені ефективного впровадження» (науковий керівник – ЛІПСЬКИЙ 

РОМАН, к. е. н., доцент, докент кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ЯСКЕВИЧ АННА, студентка 3 курсу НТУ «ХПІ», – «Комерціалізація 

інтелектуальної власності на засадах франчайзингу» (науковий керівник – 

ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і 

міжнародних економічних відносин Національного технічного університету 

«ХПІ» (м. Харків); 

КЛИША ОЛЕКСАНДРА, студентка 2 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, – «Вплив війни на структуру експортно-імпортних операцій 

України» (наукова керівниця – ТЮТЮННИК СВІТЛАНА, к. е. н., доцентка, 

професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ВОЛКОВА МАРІЯ, студентка 3 курс спеціальності Міжнародні 

економічні відносини НТУ ХПІ, – «Сучасний стан та перспективи розвитку 

малого інноваційного бізнесу» (науковий керівник – ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. 

н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних 

відносин Національного технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЧЕБОТАРЬ АЛІНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, тема «Державні видатки на забезпечення обороноздатності 

України: оцінка динаміки» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., 

доцентка, професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ДЗІНА ДАР’Я, студентка 1 курсу спеціальності Облік і оподаткування 

ПДАУ, – «Постать княгині Ольги в історії становлення податкової системи в 

Україні» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., доцентка, професорка 

кафедри обліку і оподаткування ПДАУ). 

 

 

 

Питання доповідей, винесених на обговорення, викликали жвавий інтерес 

учасників конференції, свої доповіді спікери супроводжували змістовними 

презентаціями.  

Кафедра обліку і оподаткування висловлює вдячність усім 

співорганізаторам, учасникам і представникам наукової спільноти, які попри 

складний для України час, обтяжений війною та її наслідками, знаходять змогу 

для наукової творчості, публічного обговорення та висвітлення результатів 

наукової діяльності. 

Окрема подяка Збройним силам України за можливість провадити 

наукову і освітню діяльність на теренах Полтавщини та за її межами. Слава 

Україні! 
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ЩЕРБАКОВ АНДРІЙ, здобувач вищої освіти 

Науковий керівник – ПРИСТЕМСЬКИЙ ОЛЕКСАНДР, д.е.н.,  

професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон 

 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКИХ ПОСЛУГ 

Процеси глобалізації, що розгортаються в світовій економіці, поставляють 

перед бізнес-організаціями нові завдання. Глобальний контекст вимагає від 

компаній швидкого реагування на ринкові вимоги. Це можливо лише в разі, 

якщо менеджмент отримує оперативну та надійну інформацію про можливості 

зменшення витрат та збільшення прибутку, яку, в більшості випадків, 

забезпечує бухгалтерський облік. Безперервний розвиток інформаційних 

технологій та їх інтеграція в бухгалтерському обліку стимулюють нові 

тенденції у цій сфері. Спалах хвороби COVID-19 суттєво вплинуло на деякі 

ринки соціальних мереж у 2020 році, оскільки внаслідок урядових локдаунів у 

багатьох країнах усілякий бізнес пережив значні труднощі. Пандемія COVID-19 

мала негативний вплив на бізнес як у 2020, так і у 2021 роках. 

Розгортання повномасштабної війни росії проти України у 2022 році 

призвело до введення економічних санкцій проти численних країн, різкого 

підвищення цін на сировину та проблем у ланцюгах поставок. Це спричинило 

інфляцію у цінах на товари та послуги, а також відзначилося на численних 

ринках по всьому світу, впливаючи на бізнес у 2022 році і надалі впливатиме на 

нього у 2023 році. Світовий ринок соціальних мереж зріс із 193,52 мільярда 

доларів у 2022 році до 233,1 мільярда доларів у 2023 році із сукупним темпом 

зростання (CAGR) 19,4%. Очікується що ринок соціальних мереж зросте до 

434,87 мільярда доларів у 2027 році при середньорічному темпі зростання 

17,1% [1]. 

Соціальні мережі, такі як Twitter, LinkedIn, Instagram, Facebook і Pinterest, 

стають важливим інструментом для взаємодії підприємств зі своєю аудиторією 

та рекламною діяльністю. Крім того, фірми отримують можливість слідкувати 

за конкурентами і аналізувати галузеві тенденції через ці соціальні платформи. 

Бухгалтери активно використовують соціальні мережі для ефективного збору 

даних і зменшення операційних витрат [1].  

Щоб усвідомити, як змінилася професія бухгалтера, варто розглянути 

трансформації, які відбулися в іспиті CPA. Важливий стандарт ліцензування, 

який існує понад 100 років, оголосив, що іспит починаючи з 2021 року буде 

акцентуватися на розумінні бізнес-процесів, автоматизації, аналізі даних і 

"необхідності розуміти управління цифровими даними". В той же час, він 

поступово відмовляється від інших тем, таких як вивчення відмінностей між 

стандартами IFRS і GAAP та спеціалізовані знання щодо оподаткування майна 

та довірчих угод [2]. 

Ці зміни свідчать про те, що бухгалтери сьогодні повинні мати розширені 

навички в області технологій та аналізу даних, адаптуватися до цифрових 
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трансформацій в бізнесі та відповідати на зростаючий попит на цифрову 

компетентність. Пандемія в значній мірі прискорила цей процес. Наприклад, ми 

спостерігаємо більше широкого використання хмарного бухгалтерського 

програмного забезпечення завдяки можливості отримувати доступ до облікових 

записів з будь-якого пристрою з доступом до Інтернету та забезпечувати 

надійний захист даних від загроз, а також тенденцію до автоматизації та 

використання штучного інтелекту. Однак для успішної співпраці, бухгалтерські 

підрозділи також будуть потребувати ефективних інструментів для віртуальних 

нарад, таких як Meet, Zoom, Fort, а також розширених засобів співпраці, які 

спрощують електронний підпис і обмін файлами через хмарні платформи. Ці 

зміни вказують на те, що бухгалтери повинні швидко адаптуватися до нових 

технологічних реалій та використовувати їх для підвищення продуктивності та 

ефективності своєї роботи. Наприклад програмне забезпечення для 

бухгалтерського обліку «FreshBooks» – це високо оцінене програмне 

забезпечення для фінансів і бухгалтерського обліку, і воно визнане одним з 

найкращих хмарних рішень для підприємців та власників малого бізнесу. Ця 

платформа отримала нагороду від FinancesOnline за найкраще бухгалтерське 

програмне забезпечення 2023 року і здобула найвищий рівень задоволеності 

клієнтів серед усіх аналогічних продуктів у цій категорії [3]. 

Інші підприємства також активно переходять до хмарних бухгалтерських 

рішень, 28,2% фірм інвестували в хмарні бухгалтерські рішення. Однак ще 

36,2% зараз впроваджують або планують впровадити ці інструменти [4]. 

Кожен бухгалтер розглядає можливості використання блокчейн-технології, 

оскільки ця інновація ідеально вписується в нашу сферу діяльності. Фактично, 

блокчейн відкриває нові перспективи для створення бухгалтерських записів, які 

можна постійно оновлювати та перевіряти, і при цьому немає загрози їхнього 

втручання чи пошкодження. Рон Кваранта, голова Альянсу блокчейнів Уолл-

стріт, відзначив цю трансформацію, зауваживши: "Якщо Інтернет надав нам 

потужні засоби обміну та доступу до інформації, то блокчейн надає нам 

потужність обмінюватися цінностями та забезпечує доступ до них". 

Бухгалтерські компанії з так званої "Великої четвірки" очолюють в 

імплементації блокчейн-технологій у практику бухгалтерського обліку. 

Першою серед них стала Ernst & Young до них приєдналася 

PricewaterhouseCoopers, Deloitte і KPMG [5]. 

Організації будь-якого розміру можуть здобути ряд переваг, вирішивши 

передати свої фінансові та бухгалтерські функції на аутсорсинг. У випадку 

малих компаній, аутсорсинг бухгалтерського обліку може бути обраною 

стратегією для уникнення найму додаткового персоналу. За своєю чергою, 

більші організації можуть вирішити аутсорсингом певні або навіть усі аспекти 

управління кредиторською заборгованістю з метою зекономити кошти. Крім 

того, аутсорсинг може надати доступ до різноманітних навичок, технологій і 

досвіду, які ваша компанія могла б важко або з великими фінансовими 

зусиллями відтворити, якби намагалася наймати нових співробітників та 
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розвивати власну інфраструктуру [2]. 

У перспективі, бухгалтерський облік буде включати в себе автоматизацію 

більшої частини транзакційної роботи, а роль бухгалтерів буде переосмислено 

як лідерів і осіб відповідальних за прийняття стратегічних рішень. Сьогодні 

бухгалтерам все більше важливо розвивати так звані навички м’якого 

спілкування, проявляти лідерські якості та демонструвати емоційний інтелект. 

Ці навички, разом з можливістю застосовувати знання у сфері аналізу даних і 

фінансової експертизи, стануть важливими компонентами успішної кар'єри в 

майбутньому [2]. 

У майбутньому, починаючи з 2023 року, бухгалтери продовжать 

демонструвати свою важливу роль і відмінну стійкість у сфері бізнесу. Вони 

будуть готові адаптуватися до нових тенденцій і приймати їх, з метою 

допомогти своїм компаніям успішно пройти через наступні етапи свого 

розвитку. Ця надійна стійкість і гнучкість дозволять бухгалтерам залишатися 

необхідними фахівцями в умовах постійних змін та викликів, які ставляться до 

сучасного бізнес-середовища. Бухгалтери будуть продовжувати грати важливу 

роль у забезпеченні фінансової стабільності та успішності компаній, а їхні 

знання та досвід залишатимуться важливими активами для будь-якого бізнесу. 

Ті, хто вирішує взяти свій шлях на автоматизацію функцій у сфері 

бухгалтерського обліку  отримують значні вигоди. Приблизно 70% компаній, 

які автоматизували більше однієї чверті своїх облікових функцій, повідомляють 

про помірну або значну рентабельність своїх інвестицій. 
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